北碚3道美食入选2023年"重庆地标菜"

本报讯(记者 齐宏)日前,重庆市商务委公示了2023年"重庆地标菜"名单,在入选的100道地方特色菜品中,北碚张豆花、东阳春笋鸡、大地干烧鱼3道地方特色菜赫然在列。

重庆地标菜是指起源于重庆地域, 有着悠久的历史传承、独特的自然条件、丰富的人文价值,具有巴渝饮食文 化和风味特色,菜品命名体现巴渝文 化特质和精神内涵,在重庆有着广泛 知名度、美誉度和影响力的原创特色 渝菜。重庆地标菜的类型包括名菜、名 点、名宴、名小吃、火锅、小面,以及特 色卤制品、酱制品、豆制品、腊味等。

此次评选从各区县推荐的329道菜品中,评选出了包括武隆菜豆花、巴南斛炖土鸡、北碚张豆花、壁山兔、丰都隆婆婆香肠在内的100道地方美食,

成为全市第二批"重庆地标菜"。

据了解,此次人选的张豆花由北碚 张豆花馆选送,其在传统豆花制作方 法上增加上了自己的特色和创新,制 作出"一锅三种豆花"的独特菜品,深 受消费者喜爱。水土干烧鱼店选送的 大地干烧鱼,是出自多年前西南大学 餐饮研发科教授研制地方特色产品, 口感香脆可口,且香味浓郁,让人回味 无穷。重庆美撰饮食文化有限责任公司选送的东阳春笋鸡,选用新鲜的春笋和现宰土公鸡,调好味后用高压锅烹制,鸡肉软糯、春笋香脆,是地道的农家风味美食。

截至目前,我区已有9道菜品成功 上榜重庆地标菜。接下来,我区将用好 这张地标名片,深挖美食文化,进一步 扩大地方特色美食知名度。

我区召开医药购销领域腐败问题集中整治 暨清廉医院建设工作部署会

本报讯(记者 向金城)8月29日,我 区召开医药领域腐败问题集中整治暨清廉 医院建设工作部署会,深人学习贯彻习近 平总书记关于医药领域腐败问题重要指示 批示精神,贯彻落实全市医药领域腐败问 题集中整治工作会议精神,安排部署有关

会上,区有关单位就清廉医院建设、 医药领域腐败问题集中整治等作交流发 言

会议指出,要深刻领会开展集中整治 和清廉医院建设工作的重要意义,清醒认 识当前医药领域腐败问题的特点和实质, 抓住清廉医院建设过程中的痛点和堵点, 不折不扣抓好集中整治各项举措落地落实,切实助推清廉医院建设工作走深走实。

会议强调,要加强党对卫生健康事业的全面领导,把开展集中整治工作与开展主题教育结合起来,与日常业务工作、党风廉政建设、医德医风建设、清廉医院建设结合起来,紧抓问题大起底、大整改,推动医

疗卫生系统能力大提升、作风大转变、工作 大落实,为北碚卫生健康事业高质量发展 营造风清气正的良好氛围。

区纪委、区委巡察办、区卫生健康委、 区教委等集中整治工作专班领导小组成员 单位,全区各级各类医疗机构负责人参加 合议

Hello chaoxico

8月30日,北碚区朝阳小学,一年级新生身着汉服在合影留念。 记者 秦廷富 摄

本报讯(记者 秦廷富 通讯员 夏玲 黄鑫) 8月30日,北碚区朝阳小学、北碚区勉仁小学迎来今 秋入学的一年级新生。

在朝阳小学,小朋友在老师和家长的陪同下,身着古风服饰,踏入"启智门",跨进"真知门",穿过"勤学门",敲响"乐学鼓",学习"正衣礼""拜师礼""开笔礼""授书礼""诵读礼",在礼仪中弘扬中华优秀传统文化,树立文化自信。

勉仁小学的萌趣体验区内,二年级的哥哥姐姐们带领一年级新生玩起了语文、数学、英语、体育游戏。在沉浸式的体验游戏中,新同学还得到了一张张"勉仁娃"奖励卡。他们和家长一起,兴致勃勃地读着奖励卡背后的"德育常规"儿歌歌词,满脸都是欣喜和期待。

朝阳小学和勉仁小学举办新生入学仪式









本报讯(记者 罗丹)"礼义廉耻要提倡,清廉村居靠大家,尊老爱幼好传统,一代一代传下去……"8月28日,在我区歇马街道文凤村的村民大会上,村民们正在共同商议村规民约修改事宜,将文明村风、清廉家风等清廉村居建设的相关规定纳入其中,推动廉洁文化融

歇马街道文凤村

修订村规民约 "约"出清廉乡风

入基层治理,助推乡村振兴。

走进歇马街道文凤村,房屋错落有序,村道干净整洁,房屋墙体上彩绘和清廉宣传语点缀其间。"之前的版本冗长而繁琐,不便于宣传,大家记忆起来都困难更不要说去遵守。"村民谢仁校告诉记者,如今重新修订了村规民约,将村规民

约改编为顺口溜,工整对仗,更加"接地

此外,为了让村规民约能够得到广泛的推广和落实,以新版村规民约为基础,文凤村修订完善了"乡村治理积分制"实施方案,将群众参与清廉村居建设、监督等内容纳入"积分制",执行清廉

积分制,提高了村民参与的积极性。

"村规民约来自群众也约束群众,村规民约也时刻提醒党员干部严守廉洁防线,防微杜渐。下一步,我们将继续以'积分制'推动新版村规民约的实践,让村规民约真正成为治村'宝典'。"文凤村党支部书记、村委会主任刘林森表示。

我区多部门联合开展 禁毒宣传课堂活动

本报讯(记者 代字航通讯员 刘钦)"近期毒品换包装,'奶茶''邮票''跳跳糖'花花绿绿惹人爱,诱惑之下是毒害,陌生烟酒多个心,来路不明不轻信……"8月22日,区禁毒办联合团区委等单位在区青少年活动中心开展禁毒宣传课堂活动,推进青少年毒品预防教育工作,增强青少年识毒、防毒、拒毒意识,筑牢禁毒"防火塘"

活动现场,禁毒民警通过 PPT演讲、案例分析、游戏互动 等方式,向同学们普及毒品种类、危害以及识别、防范等知识,并设立了毒品仿真模具展示,让青少年朋友近距离观察,加深对毒品的认识。

此次宣传活动,旨在进一步加深青少年对毒品的认知,提高他们的防范意识,不断夯实构建禁毒防线坚实基础。下一步,我区将利用开学季更加深入推进青少年毒品预防教育工作,继续保持对毒品犯罪严厉打击高压态势,为广大青少年健康成长保驾护航。

国网北碚供电公司开展 社会责任月主题活动

本报讯(记者 向金城 通讯员 张强)8月21日,国 网北碚供电公司在东阳街道 西山坪村开展"联动政企线 守护自然美 筑牢人文情"社 会责任月主题活动。

活动中,北碚区自然地保护管理中心、东阳街道西山坪村和国网北碚供电公司工作人员就新型森林防火通道规划、村社线下走廊建设情况以及度夏期间保供电措施进行介绍,并设置了互动体验区和联合巡线区,让村民体验供电企业日常输电线路保供电和防山火工作。

据了解,今年,我区"十四 五"森林防火规划已将输配电 线路走廊建设纳人其中,区林 业局计划在中梁山、华蓥山的 输电线路下建设约20公里森 林防火隔离带。为有效防范山火隐患,国网北碚供电公司今年也加大人员和科技投入,做好防火通道建设和日常运维的衔接。每天派出三架无人机和九名工作人员对重要输电线路和山火隐患较为突出的线路开展特殊巡视,并安装了200余套视频设备监控线路运行情况,截至目前共清理200余处线路藤蔓隐患,未发现山火隐患点。

除防火通道建设外,今年 国网北碚供电公司和林业部 门、有关镇街村社,对输电线 路下方的通道土地进行综合 利用。"去年,我们开始将西山坪村范围内650亩麻竹公益 林置换为商品林,已取得良好的经济效果。"西山坪村兴村 书记冯飞翔说。

简词

■今年上半年,睿蓝汽车生产整车20291辆,实现工业产值 18.85亿元,其中新能源10849辆,对应产值达13.59亿元。在以睿蓝汽车为代表的新能源车企的带动下,我区新能源汽车产业上下游链条不断完善,集群效益愈为明显。

■近年来,我区依托缙云 山生态环境综合整治成果及未 来发展规划,对外开放缙云山 生态文明教育展示馆,建成投 用新北温泉公园、小山丘民宿 等项目,狮子峰、香炉峰、黛湖、 凭风看云等自然景观成为新晋 网红打卡点。今年1—7月,缙云 山接待游客18.36万人次,同比 增长9.85%,门票收入180.55 万元,同比增长19.03%。

本报记者 ■连日来,区商务委联合 区应急管理局、区市场监管局 等开展再生资源企业和网点 安全隐患排查整治,共排查 343家再生资源网点,发现隐 患73个,整改完毕65个,限期 整改8个。 本报记者

■秀山县涌洞镇古田村石 蛙养殖场,是重庆17个市级乡 村振兴重点帮扶乡镇——涌洞 镇古田村发展的乡村产业项目 之一。8月26日,应养殖场邀请, 北碚统一战线"缙云同心"智库 专家前往古田村石蛙养殖场进 行实地考察和技术指导。

本报记者

遗失声明

▲罗清峰遗失残疾证,证件号码:50010919910927101862, 声明作废。

▲孙媛媛遗失残疾证,证件号码:51021519791101132343, 声明作废。

▲廖玉霞遗失残疾证,证件号码:51021519750629134144, 声明作废。

▲邓步吉遗失重庆市优抚对象抚恤补助证,证件号码:渝北碚 001831,声明作废。

执教20年,他让百余名重度残疾人笑傲赛场

(上接1版)

小小一颗球,瞄准、撞击,再对自己抛出的球进行布阵,将对方的球碰撞到离目标球更远的地方。相比田径、游泳这些常规项目,硬地滚球是一项相对"冷门"的运动,参与这项运动的运动员也很特殊。为何选择执教这项运动,"很有意思,也有很挑战性。"冉俊笑着告诉记者。

原来,冉俊以前是重庆市体工队的足球运动员,2004年他偶然获得了一次参加全国硬地滚球培训班的机会。"参加培训班的时候我并没有想太多,就想着先去看看情况,毕竟当时对硬地滚球并不了解。不过培训完后,我发现这项运动其实很有意思。"冉俊说,硬地滚球是一项适合严重痉挛、脑瘫或严重肢体残疾人士参加的运动,也是高度讲究策略的项目。

冉俊一边讲,一边拿起球向记者示范,"比赛 双方分别持红球和蓝球,在规定区域内交替投送,回合结束时,自己的球离白色目标球更近的 一方得分,累积分数最高者获胜。每发一球,运动 员既可以选择将对方的球击远,也可以将己方之 前的球推近,又或者直接瞄准目标球。"用冉俊的 话说,高手过招,每一步都要"算计",从而确定接下来是进攻还是防守,不到最后一刻,整个局面都充满变数。"虽然没有很多肢体动作,整个比赛过程却非常紧张刺激,可以说是瞬息万变。"冉俊说道。

守护:"教练不仅要教授战术,还要 当好'保姆'"

"瞄准,放松,手臂不要晃动,朝这里投!" "再来一次!"

"很好,再来一次!"

在训练基地,一个瘦弱的小女孩引起了记者的注意,她一遍遍地用颤巍巍的小手拿起滚球,吃力地朝着教练蹲着的方向扔过去。她叫余宣宣,今年14岁,因早产确诊为脑瘫,是重庆市残疾人硬地滚球队里年龄最小的队员。冉俊正一次一次不厌其烦地纠正她的姿势。

硬地滚球队员多是重度残疾,生活基本无法 自理。在当教练的同时,冉俊还得照顾队员的生 活。"我们平时和队员住一个房间,因为要照顾他 们的生活嘛。"说罢,冉俊将水杯递到余宣宣面前,并习惯性地拧开了杯盖。

训练间隙,记者打趣地问余宣宣:"冉教练平时凶不凶?"余宣宣脸上立马充满了笑容,随后艰难地抬起右手,拇指用力地按在食指上。记者正疑惑,冉俊笑着说:"她说有一点点凶。"经过三年的共同生活,冉俊已然成为了运动员的翻译。"毕竟在一起久了,对他们的一言一行我更了解。"冉俊告诉记者,硬地滚球训练,最重要的是教练和运动员之间的"磨合",教练不仅要教授技战术,还要当好"保姆"。小到运动员喝一口水,大到运动员洗一次澡、上一趟厕所,教练都得陪着。

"这么多年训练下来,我也见证了很多队员的改变,这是我觉得最有成就感的。"冉俊说,因为身体原因他们不能到社会上去做其他工作,有些人甚至连家门都出不了,但是通过日复一日的训练,队员的肌肉控制能力得到了一定的恢复,同时也走出了封闭的居家环境,变得更加自信。"可以说,硬地滚球这项运动给了他们人生更多机会和选择。"冉俊感慨道。

期待:"见证他们的每一个高光时

"大哥,你来示范一下。"冉俊口中的大哥叫严治强,作为中国硬地滚球队队长,冉俊最出色的学员莫过于他了。"严治强是队员中年龄最大的,同时也是经验最丰富的,所以我们平时都喊他'大哥'。"冉俊介绍,严治强是我区北温泉街道人,小时候因先天性脑瘫让他无法进入学校和同

龄人一起学习,但如今却凭借精准的投掷和巧妙

的思维战术脱颖而出,取得了一系列非凡的成绩,同时也拥有了一个幸福的家庭。大家都调侃严治强是硬地滚球界的"霍金"。 硬地滚球队员的人生开局是一把"烂牌",却不屈服命运的安排,勇于挑战生命的极限。而帮助他们让"烂牌"变为"王炸"的,是他们的教练。"他们每个人的残疾程度不一样,冉俊针对每个人都制定了一套训练方案。同时为了缓解他们的

紧张和畏难情绪,我们每天还会对他们进行一个

小时的心理辅导,可以说是全方位的训练模式。"

冉俊的同事王程告诉记者。 2017年11年11日

为了心中的梦想,队员们日复一日地掷球、复盘,坚持枯燥的训练,身为教练的冉俊则一直陪伴在侧,20年来为他们保驾护航。付出终有回报,在冉俊的执教下,100余名残疾人运动员通过硬地滚球运动改变了自己的命运。从一开始自卑得无法开口说话、生活无法自理的人,到现在世界级赛场上冷静应对、心思缜密的运动员。"在长年累月的硬地滚球运动过程中,他们不仅仅获得了佳绩,更重要的是,建立起了幸福的家庭和事业,找到了生命的价值。"冉俊说。

心中有光,逐梦前行。残疾人参加体育赛事不仅是力量和技巧的比拼,更是自强不息精神的 诠释和人间真情大爱的演绎。

"在刚刚结束的波兰硬地滚球挑战赛中,我们荣获了bc1/bc2级团体赛第一名。接下来我们还要好好备战,10月去杭州参加亚残会。"在采访结束前,冉俊告诉记者,他最大的心愿就是带领队员取得更好的成绩,见证他们人生中的每一个高光时刻,让更多残疾人参与到硬地滚球这个项目中来。